

我的祖母(呂德成)1870—1935)於1921由林學恭  
牧師於大社教會洗礼之後助祖父(呂紹箕1872—1945)  
到彰化病院由南医生戒律亞片大堂一(回)年月回來後  
受祖母之要求南医生戒律之勤導和祖母一道去大  
社教會做禮拜。祖母是大社教會公友之中唯一台灣  
漢人。她住在大社教會後面南医生戒律的病房。和  
林學恭牧師娘學習白話文。能吟詩能讀聖經。  
祖父於1923由梅監督牧師洗礼成為大社教會  
公友。祖父1924住大社教會勤導人祖母1925  
住勤導人。

532.

祖父做勤導時在教會創設樂隊(6人組)和口  
琴隊(由清端子。清存仁兩人指導。因員15名  
台灣大學林朝榮教授當時是台北高學生教導  
他每週礼拜六晚上都來參加指導。

我6歲時跟祖母常住教會礼拜日參加主日校字  
母組。公學校五年級參加口琴隊(主日校是聖經組)  
我進入台中一中才很想去教會。放易假寒假才  
有去教會。呂半石是我的親族中同輩份的  
堂兄。日本時代他在淡水中學念書。先復後才  
到大社教會來。我二十九歲為新安局牧工娘兒  
萬美完結婚。教會籍在台北市又住基督教會。  
三十七歲由岳丈洗禮。1935—1942在東京有  
時復到柏木教會(郭馬西牧師)做禮拜。  
三年前來美國現在迦南石博人信義教會(王泰明牧師)

我是第三代信教。父親本來常到教會  
因事某回住 40 歲時才到教會。1935 年  
地震使大社教會倒掉。以後就到 1942  
年去世就寧到教會。母親文盲不方便  
去教會，但家裡常有牧師來訪問。

逝世告別式由呂春長牧師主持。

兄嫂 洪珠寶 在大社做過執事數年  
之後搬家在雲霄孔廟堂。現在台北市  
洪此市 因眼睛失明不常到孔廟堂  
她的兒子 呂理世 現在擔任教會執事  
我四叔的兒子呂惠嘉一家住在大社  
附近望寧。他是現任大社教會的  
執事

三角村基督教 只有我家和呂家石  
家，呂家石都是和我同輩分的親  
戚。有些在美國 這些大部分是我  
下輩分。

呂子光